

Jobb kenyeret ígér a sütőipar

Tanácskoztak a malmok és a sütődék szakemberei

Néhány hét óta az, a vásárlók jogos észrevétele, hogy Szegeden romlott a kenyér minősége. Különösen sok kifogás hangzott el a kilós, 3 forint 60 filléres fehér kenyérről. A vásárlók a városi tanácshoz továbbították. A tanács kereskedelmi osztályának vezetője ezért a kenyér minőségének megjavításáért tegnap délelőtt megbeszélésre hívta össze a Malomipari Vállalat, a Szegedi Sütőipari Vállalat, a városi tanács ipari osztálya és az Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat képviselőit.

A megbeszélésen az Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat igazgatója elmondta, hogy — a boltvezetők véleménye szerint — nem általánosan romlott a kenyér minősége. Ennek oka a sütődék különböző munkájában rejlik. Hétfőn reggel például a vállalat 8-as szá-

mú boltjába szállítottak igen gyenge minőségű kenyeret: a barnára sült kenyerek belsője, mint a felvágás után kiderült, ragacos volt. Ezen a sütődéknek kell változtatniuk!

A Malomipari Vállalat képviselője bejelentette, hogy a következő hetekben már sokkal jobb minőségű lisztet szállítanak a Szegedi Sütőipari Vállalatnak.

Ez azért is lehetséges, mert a lisztnek, a gabonának is kell bizonyos pihentetési idő ahhoz, hogy megfelelő minőségű lisztet, illetve kenyeret, péksüteményt lehessen belőle készíteni.

A Sütőipari Vállalat vezetői megállapították, hogy maguk is tapasztalták a kenyér minőségének romlását. Eppen ezért augusztus 28-án több sütőüzemben próbát végeztek, hogy kiderítsék, mi okozza a minőségromlást.

Változtatásokat hajtottak végre a technológiai folyamatokban is, hogy ezzel is biztosítsák a jobb kenyeret. Kérték azonban a malom vezetőit, hogy ezentúl folyamatosan értesítsék őket, ha más keverési aránnyal készült lisztet adnak sütésre. Így a sütőipar időben fel tud készülni az esetleges gyártási folyamatok módosítására, s a vevők sem mérlegelnek majd a kenyér gyenge minősége miatt.

Végül a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, hogy a héten

a sütőipari üzemekben körülfektető ellenőrzést végeznek.

Különböző rendszeresen figyelemmel kísérik a technológia pontos megtartását.

Reméljük, az intézkedések eredményre vezetnek, s a pékek a megszokott szép formájú, jó ízű kenyeret sütik.

A megerősödés útja

Az esztendő vége — amikor elkészül a zárszámadás — még messze van. Már minden szövetkezetben jól látható azonban a terméseredmények alapján: mit tettünk jól és mit rosszul? Mi az, amit az új gazdasági évben másként kell csinálnunk? A sok egyéb munka mellett a mostani időszak már a tervezés ideje is. Az idei nyár sok új eredményt, sikert hozott. A tavalyi gyenge mérleghiányos szövetkezetek közül jó páran előléptek majd a közepes és a jó tsz-ek ranglistájára. Jól dolgoztak, ígéretes termésként van, s van miből kiindulniok az új esztendő munkájának megalapozásában.

Földjeink nagyon kevés kivétellel jó munkát kaptak, a nyáron jól sikerült a növényápolás is. Lesz tehát mit osztani. És ha mégis lesznek tsz-ek, ahol azt mondják végül az emberek, hogy »nem egészen találtuk meg a számításainkat«, ott a hibák, bajok forrását elsősorban a vezetésben és önmagukban kell keresniük. A szegedi járás sok szövetkezetének számtalan példája bizonyította be az idén: a családi művelés meghonosítása, a területek felosztása, a bátor premizálás, a százelekos munka elterjedése óriás lépéssel mozdította előre a fejlődést. Panasz, sópánkodás csak ott tapasztalható most, ahol a vezetők a sok jó tanács ellenére is merően kártartottak a »tisztá munkacségek« mellett, s még mindig »féltek« a közöst az egyes emberektől, arra gondolva, hogy ha az egyes gazda sok kukoricát, burgonyát visz haza, akkor kevés marad a szövetkezetben. A tsz-ek ilyen fajta feltételeire semmi szükség! Már kezdetben úgy kell elindulni az új esztendő felé, hogy sok termés legyen a közönség és bőségesen jusson munkájukért a szövetkezeti gazdáknak is.

Újszentivánon az Új Élet Tsz vezetősége a tavasz idején nem merte családokra is felosztani a kapásokat, csak a csapatokig jutottak el. Most pedig már jól látható, hogy családi felosztással katasztróhi holdként legalább öt

mázsával lehetne több a kukoricatermés, mint így. Szemléletes összehasonlítási alapot nyújtanak ehhez Újszentivánon a háztáji kukoricák. Az elszalasztott több-lettermésből mintegy 200 sertést lehetett volna meghizlálni. Olyan kár ez a közönség, és a népgazdaságnak is, amely csupán a megcsontosodott maradiságból adódott.

A szomszédos Kübekházán olyan kukoricatermés lesz idén, amilyen még sohasem volt a Sarló Kalapács Tsz fennállása óta. Sokkal több jut a közös raktárakba, mint amennyi más esztendőben az egész termés volt, jöllehet a gazdák a nekik járó tetemes részt már a földekről saját portájukra szállítják.

Az ilyen példák arra sarkallnak most mindenkit, akinek csak köze van a termelőszövetkezetek életéhez, hogy a jövő esztendőben még tovább növeljük a gazdák anyagi érdekelttségét a közös munkában. Szükség van erre, mert minden falusi, tanya ember boldogulni akar, azért lépett a közönségbe, mert többet remél. Igazuk van azoknak a becsléses szövetkezeti gazdáknak, akik azt mondják: 10–15 forint egy munkaegységére kevés. Ennél több kell! S a »többet« senki sem várhatja az államtól. Helyben kell élni az összefogás adta korlátlan lehetőségekkel.

Természetesen államunk is felbecsülhetetlenül sokat segít. Csupán a közelmúlt hetekben 9 millió 800 ezer forintot kaptak megsegítésképpen a szegedi járás tavalyi gyenge, mérleghiányos gazdaságai. Ezt az összeget sohasem kell visszafizetni, azért adták, hogy jövőre már ezek a szövetkezetek is egytől egyig jól jövedelmező mezőgazdasági nagyüzemekké váljanak. E nagyarányú állami támogatásban elsősorban azok a tsz-ek részesültek, melyek rajtuk kívül álló okok miatt kerültek nehéz gazdasági helyzetbe: súlyosan rongálta területeiket az aszály, vagy pedig a legfontosabb üzemi alapok megteremtése érdekében erejüket meghaladó beruházásokat végeztek, s e segítség nélkül nem tudták biztosítani tagjaik számára a tisztességes megélhetést.

Ez a segítség azonban korántsem oldja meg a jövő minden problémáját. Csupán arra való, hogy a különböző szövetkezeti alapokat kiegészítsék, gépállomási és egyéb tartozásokat rendezzék és kifizessék a tavalyról itt-ott elmaradt földjádékokat. És — ahol erre szükség van — javítsák a munkaképtelen, beteg, idős dolgozó parasztok anyagi helyzetét.

Egyszóval lehetőséget nyújt ahhoz, hogy a gyenge körülmények között készülhessenek fel az új gazdasági évrre. Hogy a népgazdaság segítsége valóban gyümölcsöző legyen, már most hozzá kell látni a jövő esztendő munkájához, a termelés jó megszervezéséhez. Minden egyes szövetkezeti családdal tárgyalni kell: mennyi kapásnövényt, mennyi szőlőt, gyümölcsöt, egyebet vállalkozni művelésre, s meg kell velük tárgyalni azt is, ha a munkát elvégezték, mennyi jár nekik ezért a termésből.

Nagyon életrevaló a kis-teleki Felszabadulás Tsz vezetőinek kezdeményezése. Ebben a gazdaságban a területeket szántóegységekre bontották, kimutatták mennyi az a termés, vagy pénzjövölem, melyre a közönség a zavartalan fejlődés érdekében okvetlen szükség van, s az ezen felüli termést pénzben vagy természetben megkapják azok, akik a vállalt területeken a

munkát elvégezték. Szántóegységenként 1052 forint értékű terményt szerződésben garantáltak a gazdák a tsz számára közösen meghatározott egységárrakkal számolva. Ebből a jövedelemből a tsz kiegyenlítheti az adót, biztosíthatja a közös állatállomány részére a szükséges takarmányokat, teljesítheti fejlesztési tervét. Ugyanakkor fejlődhetnek a háztáji gazdaságok, több állatot tarthatnak a gazdák. Körülbekerül egyenként a mindenkori megújuló lappangó létbizonytalanság, mert minden ember ereje, tudása, képessége szerint dolgozhat.

Az új paraszti élet megalapozásában nagy szerepet mutatnak többek között a forrásküti új tsz-ek is. A földet szakszerűen művelik ugyan a gazdák, de kötelesek bizonyos mennyiségű munkaegységet is megszerezni. A vezetők szigorúan megkövetelik, hogy a munkaegységek mögött konkrét hasznót jelentő teljesítmények legyenek. Ilyen feltétel mellett van lehetőség arra, hogy a munkaegységek tervezett pénzértékének 80 százalékát minden hónapban kifizessék.

Csak az ilyen és hasonló munkafeltételek teszik lehetővé, hogy a ma még gyenge tsz-ek gazdasági és politikai megerősödését szolgálják, gondosan kidolgozott intézkedési tervek teljes mértékben megvalósuljanak. Még nagyobb teret kell biztosítani az új, természetközeli agrotechnikai eljárásoknak, melyek kisebb befektetéssel is jelentősen emelik a gazdák jövedelmét. Ezzel kapcsolatban csak egy példát említsünk: a burgonyatermés átlagát nálunk az intenzív vírusos fertőzés miatt alacsonyabbak a nyugati államok átlagánál. Ezt a bajt azonban könnyen felüldözhetjük akkor, ha a vetőmagot már külön termesztünk, s a termést kivonunk az évente szinte automatikusan ismétlődő fertőzésből.

A legnagyobb lehetőség azonban továbbra is a nagyarányú szőlő- és gyümölcs-telepítésekben rejlik. Nem egy homoki tsz-ben visolyognak még, azt mondják: teleptsünk kevesebbet, ne »adósítsuk el« magunkat. Ez a számítás hibás, a gazdák csatlakoznak később miatta, hiszen a telepítésre adott hitelek nagyobb részét már a termőre fordulás évében egyszer s mindenkorra elengedi az állam. Ugyiszólván minden lehetőség megvan ahhoz, hogy bizonyos idő múltán a teljes hitelösszeget töröljék a közösség számlájáról. Az öttömösi, csemeleli, pusztaszeri, pusztamérgesi sívóhomokokon csak a tömeges telepítések oldhatják meg az alapvető problémákat.

Kormányunk agrárpolitikájának középpontjában a jövőben is a gyengébb szövetkezetek meg határozottabb segítése áll. A gépi beruházások, építkezési hitelek nagyobb részét 1963-ban is a nehezebb körülmények között gazdálkodó paraszti munkaközösségek kapják, de az elődségnek nem lesz talaja. Csak biztos, jó kezekbe juthat a dolgozók pénze, ahol az egyes emberek a közösség és a népgazdaság számára egyaránt megteremtették a jó kamatozós feltételeit.

Ilyen biztató szép jövő még sohasem állt a falvak népe előtt. Az egész ország anyagi erőforrásainak jelentős részét a világszínvonalal azonos rangú nagyüzemi mezőgazdaság megteremtésére fordítja most. S nem kétséges: mind közelebb az az idő, amikor a mérleghiányos gyenge termelőszövetkezetek fogalma már a múlté lesz. Csongrád megyét s a szegedi járást is kiválóan jövedelmező modern mezőgazdasági nagyüzemek népesítik be.

Csepri József

Átadták rendeltetésének az új gedói iskolát

Szegeden 12 ezer általános és 5 ezer középiskolás kezdi meg ma a tanulást

Megkezdődött az új tanév: tegnap délelőtt és délután megtartották a tanévnyitó ünnepségeket a szegedi iskolákban is. Ma — az első tanítási napon — Szegeden több mint 12 ezer általános és 5 ezer középiskolás kezdi meg a munkát. Közöttük közel 2500 elsős tanuló van: 1200 általános iskolás, a többiek középiskolások. A középiskolákban az idén azért ilyen nagy az elsősök száma — tíz százalékkal több mint tavaly —, mert a gimnáziumokban a váltott, délelőtti délutáni tanítás bevezetésével lehetővé vált, hogy szinte majdnem minden továbbtanulásra jelentkezett fiatal felvegyenek.

Tegnap délután tartották a tanévnyitó ünnepséget Szeged új, 8 tantermes általános iskolájában is. A meghívott vendégek, a szülők és a tanulók az új gedói iskola szépen felújított udvarán gyűltek össze. Megjelent az ünnepségen Tari János és Ar-

vai József, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei, Lacsnó Mihály országgyűlési képviselő, Kovács József a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője és Lacsnó Mihály a II. kerületi tanács

végrehajtó bizottságának elnöke is.

Az ünnepséget Kovács József nyitotta meg, majd Tari János a városi tanács végrehajtó bizottságának nevében, sok sikert kívánva az iskola tanárainak és tanulóinak, átadta az épületet Hódi Győző igazgatónak. Hódi Győző meghatótt szavakkal mondott köszönetet az új, nagy-szerű létesítményért és ígéretet tett arra, hogy az iskola nevelői minden erejükkel az iskolareform feladatának a megvalósításáért dolgoznak. Ezután a petőfitelepi II. pártszervezet nevében Szűcs János szólalt fel, majd az iskola tanulói rövid műsort mutattak be. Ebben a második osztályosok köszöntötték az elsősöket és ajándékokat adtak át nekik.

A tanévnyitó ünnepség után a meghívott vendégek és a szülők megtekintették az új iskola épületét.

Alexander Zawadzki látogatása az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

A kiállítás hétfői eseményei

A 64. Országos Mezőgazdasági Kiállítást hétfőn meglátogatta Alexander Zawadzki, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának elnöke, aki szabadságának egy részét tölti hazánkban. A lengyel államtanács elnökével együtt járta végig a kiállítás legérdekesebb bemutatott Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Alexander Zawadzki elismeréssel szólt a magyar növénytermesztés, állattenyésztés és gépesítés bemutatott eredményeiről.

A Lengyel Népköztársaság pavilonjában hétfőn délelőtt sajtótájékoztatót tartottak. Az újságírókat Stanislaw Piotrowski, a pavilon igazgatója kalauzolta végig a bemutatáson, majd Kazimierz Pawlowski földművelésügyi miniszterhelyettes ismertette a lengyel mezőgazdaság helyzetét, feladatait. Részt vett a sajtótájékoztató Jerzy Zielinski, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára is.

A Magyar Tudományos Akadémia pavilonjában Erdői Ferenc, az Akadémia főtitkára, Major Máté és Mócsy János akadémikusok ismertették az újságírókkal, hogy milyen segítséget adnak a tudósok a természetvédelem növeléséhez. Beszámoltak többek között a termelőszövetkezetek számára nyújtott üzemszervezési segítségéről, és a Vácrátóti Botanikai Kutató Intézet nemzetközileg is figyelemre méltó tevékenységéről.

Hétfőn meglátogatta a kiállítást 22 külföldi újságíró. A nyugat-európai országokból érkezett sajtótudósokat Fehér Gyula, a

Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatói és propaganda osztályának vezetője kalauzolta végig a kiállításon.

Az üzemszervezési pavilonban a karcagi Lenin Termelőszövetkezet tapasztalatait vitatták meg hétfőn. A szövetkezetben alkalmazott módszereket Bartfai Sándor Kossuth-díjas tsz-elnök ismertette. A kertészeti pavilonban dr. Borzka Miklós, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője a központi palánthanevelő telepek egész évi gazdaságos kihasználásának megszervezéséről tartott előadást.

Hétfőn is több különvonal érkezett a kiállításra. A Földművelésügyi Minisztérium meghívására a dunántúli megyékből a szaktanácsadó üzemek 100 dolgozója együttesen látogatta meg a kiállítást. (MTI)

Kádár János fogadta A. Zawadzkit

Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a Minisztertanács elnöke hétfőn fogadta a hazánkban szabadságát töltő A. Zawadzki elvtársat, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának elnökét, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagját.

A szívélyes, baráti találkón részt vett Fehér Lajos elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára. (MTI)

Budapesten ülésezett a KGST fémkohászati állandó bizottsága

Augusztus 27 és szeptember 30 között Budapesten tartotta 12. ülését a Fémkohászati Állandó Bizottság. Az ülést Czottner Sándor nehézipari miniszter, a bizottság elnöke vezette. Az állandó bizottság megvizsgálta a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa

16. ülésének, valamint végrehajtó bizottságának határozatait alapján a fémkohászati együttműködés megvalósítható elsőrendű fontosságú teendőit. Ezenkívül egyes szervezeti kérdéseket tárgyalt, és pontokba foglalta 1962 második félévi munkatervét.

Magyar művészegyüttesek sikere Franciaországban

A debreceni Kodály-kórus és a Debreceni Vasutasok Szimfonikus Zenekara az elmúlt hét végén nagy sikerrel szerepelt a franciaországi Tour város nemzetközi zenei ünnepségein.

A debreceni zenekar és énekkar hétfőn Párizsba ér-

kezett. A zenekar tagjai kedden visszataznak Budapestre. A Kodály-kórus Párizsban marad. Fellép a párizsi rádióban, majd részt vesz a Humanité szombatvasárnapi hagyományos ünnepségein.

Bonyhádi Károly új teheráni követünk

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Bonyhádi Károlyt rendkívüli követ és meghatalmazott miniszterre nevezte ki, és megbízta a teheráni magyar követség vezetésével.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, és Kállai Gyula, a magyar forradalmi munkás-parasztkormány elnökhelyettese fogadta Bonyhádi Károlyt, aki

a közeljövőben utazik el állomáshelyére.

Dobi István fogadta új berlini nagykövetünket

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke hétfőn fogadta Kárpáti Józsefet, a Magyar Népköztársaság új berlini rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét állomáshelyére a közeljövőben történő elutazása alkalmából.